
06/09/2024

Η Εορτή του Προφήτου Ζαχαρίου στην Ιερά 
Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Την Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου με την ευκαιρία της εορτής του 
Αγίου και ενδόξου Προφήτου Ζαχαρία, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα 
κοιμητηριακό ιερό ναό στην ολιγάνθρωπη ενορία του 
Ελαιοχωρίου (Καραλήδες) Στυρέων επαρχίας Καρύστου.

Με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ συλλειτουργησαν οι Πανοσ Αρχιμ 
Γεράσιμος Παρίσης Αρχιερατικός Επίτροπος Καρύστου Καλίνικος Χριστέλης εκ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καισαριανής Βύρωνος και Υμητού ο Πρωτοπρ Γεώργιος 
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Ρούπας εφημέριος Νέων Στύρων ο Πρεσβύτερος Θεόδωρος Σπαγγούρος εφημέριος 
Ορίου – Πυργίου ο Διάκονος Απόστολος Μπάκουλης και συμπροσευχόμενος εν τω 
ιερό ο Πανοσ Αρχιμ Πορφύριος Γιαννάκης εφημέριος του ιερού.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε και 
ανέλυσε θεολογικά την σημερινή εορτή η οποία αποτελείται από την λατρευτική 
σύναξη των πιστών στην θεία ευχαριστία προς τιμή του Προφήτου Ζαχαρία, 
πατρός του Προδρόμου, ο οποίος Τίμιος Πρόδρομος αποτελεί το κυριότερο και 
ιερό σεβάσμιο πρόσωπο μετά την Υπεραγίας Θεοτόκο.

Τόνισε επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ την σημασία της προσευχής με 
πίστη η οποία έφερε στην Ελισάβετ και τον Προφήτη Ζαχαρία το 
προσδοκώμενο και ποθούμενο αποτέλεσμα της συλλήψεως του Τιμίου Προδρόμου 
όπου με την προσευχή ο Θεός τοποθετείται αρνητικά, όταν το ζητούμενο δεν είναι 
σύμφωνο με το νόμο του, και θετικά, εκπληρώνεται όταν το ζητούμενο είναι 
σύμφωνο με το νόμο του ενώ άλλοτε λέγει στον άνθρωπο να περιμένει ώστε να 
ικανοποιηθεί το αίτημά του εν ευθέτω χρόνω, όταν δηλαδή ο Θεός αποφασίσει.



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε ιδιαίτερα σε πολλά 
παράδοξα φαινόμενα, σχετικά με την τεκνογονία, την εξωσωματική γονιμοποίηση 
και την θέση της παρένθετης μητέρας τα οποία παρατηρούνται και στις ημέρες 
μας στο εξωτερικό και στην επαρχία της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας
εκφράζοντας την απορία του για την πορεία αυτών παράλογων τακτικών τα οποία 
και ο ίδιος ο νομοθέτης αδυνατεί να ρυθμίσει.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ κλείνοντας το κήρυγμα του απευθύνοντας τις 
πατρικές και εόρτιες ευχές του προς τους πιστούς πρόσθεσε ότι ο τιμώμενος 
σήμερα Προφήτης Ζαχαρίας κινήθηκε σύμφωνα με το θείο θέλημα και πέτυχε να 
αναδειχθεί ο ευλογημένος πατέρας του μεγαλύτερου προφήτη και Προδρόμου του 
κήρυκα της μετανοίας και της έλευσης του Κυρίου.

Μετά το πέρας της Θείας Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τέλεσε 
την αρτοκλασία και ιερό τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως απάντων των κεκοιμημένων 
του κοιμητηρίου της ενορίας.
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